

Газификация – залог развития региона

Завтра состоится годовое общее собрание акционеров «Газпрома». Один из главных вопросов, который традиционно обсуждают акционеры компании, — это газоснабжение российских регионов. Ведь газификация — крупнейший социальный проект «Газпрома»

Если в 2005 году уровень газификации в целом по стране составлял около 50%, то теперь приблизился к 65%. В 2005-2012 годах на реализацию программы было направлено около 180 млрд рублей. На эти деньги было построено 1527 межпоселковых газопроводов общей протяженностью 22 тыс. км. Газифицировано 600 тыс. квартир и домовладений, 3623 котельных в 2953 населенных пунктах. В 2013 году на газификацию планируется выделить 33,4 млрд рублей. Сейчас приоритетной задачей для «Газпрома» является газификация Восточной Сибири и Дальнего Востока. Ведь ее уровень здесь составляет всего 7%. Для «Газпрома» это в первую очередь именно социальный, а не бизнес-проект.



Владимир ЛЕМЕШКО, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Тверь».

Ведь газ поставляется населению по ценам, которые в 6-7 раз ниже, чем в Европе. В дальнейшем ситуация не изменится, так как цену «голубого топлива» для населения продолжит устанавливать государство. Зачастую можно услышать жалобы на высокую стоимость подключения домов к газораспределительным сетям и обвинения в адрес «Газпрома». Необходимо понимать, что «Газпром» доводит газопроводы до границ населенных пунк-

тов, а за разводку по домам отвечают местные власти.

В последнее время обострилась проблема неплатежей за газ, особенно в сфере ЖКХ. Причем виноваты в этом не люди, которые исправно платят за горячую воду и тепло, а владельцы частных управляющих компаний, которые собирают с населения деньги, а затем исчезают с ними в неизвестном направлении. Банкротить такие фирмы бессмысленно, так как зачастую, кроме 10 тыс. рублей уставного

капитала, у них нет никакого имущества. Решить эту проблему можно законодательно, разделив платежи за теплоэнергию, выделив из них «газовую составляющую», чтобы деньги за поставленный газ шли по назначению.

На вопросы о том, как идет газификация нашего региона, ответил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Тверь» Владимир ЛЕМЕШКО.

— Владимир Викторович, каков объем инвестиций ОАО «Газпром» в газификацию региона в текущем году? Уменьшилась или увеличилась сумма, выделяемая на реализацию программы газификации?

— На 2013 год на газификацию Тверской области «Газпромом» определены инвестиции в размере 100 млн рублей. Эти деньги предназначены для начала строительства нового межпоселкового газопровода в Старицком районе и продолжения строительства ранее начатых объектов газификации в Осташковском и Старицком районах. Всего в газификацию нашего региона в 2005-2012 годах «Газпром» вложил более 3,5 млрд рублей. И если

в 2006-2008 годах ежегодные инвестиции составляли порядка 800 млн — 1 млрд рублей, то в последние годы финансирование резко сократилось.

— С чем это связано?

— Одним из главных условий инвестирования средств в программу газификации является стопроцентная плата за поставленный газ. К сожалению, сегодня говорить об исполнении этого условия не приходится: общий долг потребителей Тверской области за газ — 5,068 млрд рублей. Долги предприятий группы ТГК-2 — 3,246 млрд рублей, в том числе ОАО «ТКС» — 3,102 млрд рублей. Некоторая тенденция к улучшению ситуации наметилась после введения на ОАО «ТКС» процедуры конкурсного производства: так, предприятие почти полностью рассчитывается по текущим поставкам газа, однако имеющаяся задолженность пока не погашена, и когда будет погашена, неизвестно.

Напомню, что уровень газификации сельской местности в Тверской области — в центре России — составляет, по данным ООО «Газпром межрегион-

газ», всего 30%, в XXI веке население вынуждено отапливать дома дровами и углем. Люди очень ждут газ. Программа газификации на 2013-2015 годы дала бы возможность обеспечить газом почти всю юго-западную часть Тверской области.

— Сколько всего объектов газификации уже построено в Тверской области с начала реализации программы? Что планируется построить в текущем году?

— За время, прошедшее с начала газификации нашей области, построено 542,33 км межпоселковых и 462,90 км внутрипоселковых сетей, завершено строительство 31 объекта. Газ получили более 15 тыс. домовладений и квартир, газифицировано 128 населенных пунктов, 55 котельных переведено на природный газ, практически все они отапливают и обеспечивают горячей водой жилые дома и социальные объекты.

В 2013 году планируется завершить строительство межпоселкового газопровода в Старицком районе (д. Орлово — д. Родня) и газопровода к пос. Сиговка Осташковского района.

Алла ВОЛОШИНА

КРУГЛАЯ ДАТА

Награда юбиляру

Памятным знаком главы города Твери «700 лет начала великого княжения Михаила Ярославича Тверского» в честь юбилея была награждена почетный гражданин города, Герой Социалистического Труда, знаменитая текстильщица Любовь ПАРФЕНОВА. Награда была вручена в торжественной обстановке главой города Александром КОРЗИНЫМ

Вручая ее, Александр Борисович сказал:

— Таких людей, как вы, Любовь Ивановна, единицы, — отметил Александр Борисович. — Ваша судьба — одна из самых ярких страниц славной истории Твери. Мы гордимся вами и восхищаемся энергией и оптимизмом, которые свойственны вам сегодня. Желаем вам здоровья, благополучия в семье и успехов в ваших добрых делах во благо Твери!

И вспомнив фразу: «Отработать смену на 32 станках — это как разыграть шахматную партию, где, прежде чем сделать тот или иной ход, нужно продумать весь вариант до конца», которые Любовь Ивановна написала в своей книге «Я одна из вас», — сделал вывод, что она умнейший человек.

— Я никогда не думала о почете, о наградах, о том, что мне присвоят звание «Лучшая ткачи-

ца СССР» и вручат Золотую звезду Героя Социалистического Труда, — рассказала 80-летняя юбилярша. — Я не мечтала о том, что получу ордена Ленина и «Знак Почета», медаль «За доблестный труд» и стану полным кавалером ордена Трудовой Славы. Я просто работала на совесть.

И все же судьба словно подталкивала простую девчонку, родившуюся в глухой смоленской деревне, стать первой.

— Я родилась в 1933 году и была первой из одиннадцати детей в семье. В этот же год в моей родной деревне Чадовицы организовали первый колхоз и сместили первый стог колхозного сена, — рассказала Любовь Ивановна.

Она первой в отрасли стала обслуживать вместо положенных четырех 32 ткацких станка и первой среди текстильщиц страны стала лауреатом Государственной премии СССР. Любовь Парфенова опередила всех, победив во Всесоюзном социалистическом соревновании.

О таких, как она, в 1940 году был снят культовый советский фильм «Светлый путь». И биография главной героини — простой деревенской девушки, ставшей передовой ткачихой и депутатом Верховного Совета РСФСР, удивительным образом совпала с жизненным путем Любови Парфеновой. И сама знаменитая тверитянка не отрицает своего

«родства» с экранной Таней, сыгранной ее тезкой Любовью Орловой.

Мирная жизнь небольшой смоленской деревни была прервана Великой Отечественной войной. Чтобы не попасть в плен и не отправиться на работу в Германию, вся деревня ушла в лес. Среди них была и семилетняя Люба. После того как немцы были изгнаны со Смоленщины, девочка вернулась в школу и, окончив семилетку, решила овладеть профессией.

Кем быть, маленькая Люба не особо задумывалась. «Пойду учиться на ткачиху!» — твердо решила она, тем более что ее бабушка, отец, тетки и дядя трудились на Ярцевском хлопчатобумажном комбинате — крупнейшем текстильном предприятии России, основанном в 1873 году предпринимателем-промышленником Алексеем Хлудовым.

Незнакомый город, называвшийся тогда Калинином, незнакомые люди не смутили 19-летнюю девушку, приехавшую обучаться в местное ФЗУ — фабрично-заводское училище. Она не потерялась среди таких же юных ткачих и стала ставить один за другим трудовые рекорды, хотя было это ох как непросто:

— Представьте, я обслуживала 32 станка, у каждого из них 2,5 тыс. нитей. Как уследить за каждой из них? И важно-то было



не просто ловко связать оборванную нить, а не допустить обрыва нити совсем!

С трудовыми подвигами пришлось и уважение, и почет.

— К моему мнению, безусловно, прислушались. Недавно на улице встретила одну уже молодую женщину, которую даже не узнала, когда она подошла ко мне. А та напомнила, как сорок с лишним лет назад я отстояла ее перед начальством «Пролетарки» и не допустила увольнения матери троих детей. Женщина призналась: если бы не мой авторитет, не известно, как сложилась бы ее жизнь! — поведала знаменитая ткачиха.

После ухода на пенсию Любовь Ивановна занялась общественной работой: ее выбрали председателем регионального отделения Всероссийской обще-

ственной организации «Трудовая доблесть России», объединяющей Героев, кавалеров государственных наград и лауреатов государственных премий. В 2006 году ей присвоили звание «Почетный гражданин города Твери».

Несмотря на то, что Любовь Парфенова немолода, все ее мысли о юном поколении, к которому принадлежит и ее внук, потому что с этой генерацией связано будущее страны.

— Что вы считаете в жизни главным, усвоенным от мамы? — спросила я дочь Любови Парфеновой

— Умение быть стойкой, никогда не отчаиваться и идти только вперед! — ответила Фаина Николаевна.

Наталья КОЛЕН